

陈一丹基金会与新加坡南洋理工大学携手，推动人工智能教育研究与应用

18小时前

12月3日,陈一丹基金会与新加坡南洋理工大学(Nanyang Technological University,以下简称NTU)达成一项长期合作。基金会通过捐赠逾3200万人民币,计划于NTU设立“一丹人工智能教授席位”,通过增设人工智能课程、支持研究项目及开展国际合作,共同推进人工智能未来在教育领域的研究与应用,并积极开展与粤港澳大湾区之间的教育合作,促成跨学科、跨区域、跨文化、跨群体的协力协作。

当天,合作捐赠仪式及炉边谈话在NTU校园内举办。腾讯主要创始人、陈一丹基金会发起人、一丹奖创办人陈一丹博士与NTU校长何德华教授进行了捐赠交接。NTU副校长(人工智能与数字经济事务)兼计算机与数据科学学院(CCDS)院长朱翁之昊教授、NTU国立教育学院院长刘文佳教授等多位校方代表,以及陈一丹基金会秘书长饶瑞瑞、国际合作总监黄家裕出席并见证了这一仪式。

协力合作开启“无限未来”

推进人工智能教育研究与应用



陈一丹博士与何德华校长合影。何校长形容合作带来了无限想象,未来人工智能突破性的研究与教育模式将趋向:以人为本Personalized /寓教于乐Enjoyable /可及性Accessible /普惠性Affordable

下载 [界面新闻](#)

何教授以“∞”符号形容双方的携手合作将开启人工智能未来在教育领域的无限可能。合作体现了陈一丹基金会通过教育创造更美好世界的坚定承诺,也与南洋理工大学培养人才、引领人工智能变革的使命高度契合。我们将携手塑造人工智能及其在教育中的未来。

陈一丹博士表示:“陈一丹基金会希望以更宽广视野和长期视角,促成跨学科、跨文化、跨区域和跨群体协力协作。我们相信人工智能将在塑造学习的未来中发挥变革性作用。NTU在多学科创新方面一

热门排行

December 05

- 1/ 美国总统拜登宣布赦免其子亨特·拜登
- 2/ 日本或放宽中国公民签证要求
- 3/ 特斯拉Cybertruck如果入华销售,将面临哪些难题?
- 4/ 韩国执政党党首:将尽力阻止总统弹劾案通过,但会坚持要求尹锡悦退党
- 5/ 当前中国经济问答:内需提振怎么看?
- 6/ 汽车早报 | 保时捷中国增设技术部门 北汽股份原副总裁顾镭加入法拉第...
- 7/ 科技早报 | 库克回应苹果Vision Pro销售不佳;三星或在2026年推出三...
- 8/ 报喜鸟被传将收购美国高端户外品牌Woolrich
- 9/ 韩国总统尹锡悦接受国防部长官金龙显辞呈,提名崔秉赫接任
- 10/ 62年来首次!法国政府被议会推翻,总理将递交辞呈

下一篇

18小时前

道通科技亮相 2024 法兰克福上海汽配展,新质生产力引领新跨越



据悉,陈一丹基金会与NTU此次合作,将有助于NTU吸引全球人工智能领域的顶尖人才,推动人工智能教育与研究领域的创新发展。“一丹人工智能教授席位”的设立,将协助塑造和推动人工智能研究与教育的突破性进展;基于合作框架,人工智能相关课程开发、重点研究项目的支持,以及全球性的合作项目都将逐步推进。

双方将协力推进人工智能教育研究及应用的国际合作与交流,包括为NTU、深圳及中国其他地区的学生提供交流、实习和联合研究项目的机会,并设立全球教育论坛,集合全球行业思想领袖、分享顶尖研究成果。首届NTU全球教育论坛预计于2027年在中国举办。

AI时代的教育转型

鼓励“站在巨人的肩膀上”的学习与思考



陈一丹博士在炉边谈话中致辞

同日下午,陈一丹博士参加了主题为“人工智能(AI)在教育中的机遇与挑战”的炉边谈话。活动由翁之昊教授主持,邀请到来自NTU计算机与数据科学学院、国立教育学院、创新教育及卓越学习研究所的师生参与,一同探讨人工智能与教育的创新融合,及如何在教育中合理、有效地应用AI工具。



下载界面新闻

0

分享至



丹博士,NIU创新教育及早慧学习研究所执行所长何申男博士,NIU国立教育学院院长刘义佳教授(图源:南洋理工大学)

嘉宾们从不同的专业领域及视角出发,肯定了AI为教师赋能、助力教学的潜力,但也谈及其局限性和教育者在技术快速发展背景下所面临的挑战。嘉宾们一致认为,需给予教育工作者更多的AI支持与培训,强调价值观引导、数据伦理、教育公平及家长参与的重要性,进而帮助学生理解和有效使用技术。

陈一丹博士认为,使用AI的核心问题在于“工具服务人,还是人服务工具”,技术的发展应优先考虑人类的需求和伦理,而AI伦理边界是一个动态调整的过程,需持续关注和优化。他说道:“现在科技的发展为人类带来更多新的挑战,也需要我们更快速地应变。但我始终相信,人类有能力引导和克服问题。”他还呼吁,教师应鼓励学生学会正确使用AI工具,让学生“站在巨人的肩膀上”进一步学习与理解,而非机械地复制与搬运答案。



陈一丹博士与何德华教授8月在香港签署MOU

此前,NTU校长何德华教授与校方代表于今年8月到访陈一丹基金会香港办公室,与陈一丹博士就双方合作细节进行洽谈,共同推动双方合作于12月在新加坡的顺利开启。

(免责声明:本文为本网站出于传播商业信息之目的进行转载发布,不代表本网站的观点及立场。本文所涉文、图、音视频等资料的一切权力和法律责任归材料提供方所有和承担。本网站对此咨询文字、图片等所有信息的真实性不作任何保证或承诺,亦不构成任何购买、投资等建议,据此操作风险自担。)

下载界面新闻

授权事宜请联系原作者人。